

Царицынская сторожевая линия

Ставшая памятником военной истории, сторожевая линия когда-то брала начало у Царицынской крепости, затем проходила основной своей частью по нынешней территории Городищенского района и завершалась на землях нынешнего Иловлинского района.

«Царицынская линия» – это военно-инженерный комплекс, созданный в Нижнем Поволжье в 1718–1720 гг., согласно именному указу Петра I от 15 ноября 1717 года.

Линия представляла собой систему оборонительных сооружений, протянувшихся от Царицына на Волге до Панышина городка на Дону. Она перекрывала основной путь для реальных и возможных вторжений крымских и кубанских татар на российские земли, в частности на сельскохозяйственные районы Тамбовского, Пензенского, Симбирского и других уездов.

В ряду важных событий первой половины XVIII века сооружение Царицынской линии не только полностью изменило военно-политическую ситуацию в Нижнем Поволжье и Предкавказье, но и послужило заметным стимулом для заселения, хозяйственного освоения и развития территорий, которые ныне занимают ряд районов Волгоградской области. Именно в те времена были основаны многие поселения, ставшие впоследствии известными станицами, поселками и районными центрами.

Сохранившиеся исторические участки вала и рва являются в настоящее время на территории нашей области единственным памятником военной истории Отечества XVIII века.